

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозный ДУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Заготовим больше сена и силоса

В суходольные луга ряда колхозов района вышли первые косцы. Район вступает в период массовой сеноуборки. Организованно, хорошо и в сжатые сроки провести ее — боевая задача каждого колхоза, всех колхозников.

Обком партии и облисполком в постановлении от 15 июня о проведении сеноуборки и силосования кормов требуют от председателей колхозов, директоров совхозов и подсобных хозяйств приступить к этой работе не позднее 18—20 июня. Сеноуборка, сенопоставки и силосование кормов должны быть закончены до начала уборки хлебов.

Вызывает удивление поэтому намерения руководителей отдельных колхозов, им. Кагановича и других, начать сеноуборку только в конце июня.

Многие колхозы, заложив сев, оказались не подготовленными к выходу в луга. По сведениям районо из 105 сенокосилок в колхозах отремонтировано лишь 85. Недостает почти 500 кос, много брусков, смолянок. Райпромкомбинат (директор тов. Хмель) обязан был изготовить 10 тыс. лопаток, но не сделал ничего. Бездействуют и торговые организации.

Сеноуборка совпадает с подъемом паров, уходом за посевами, силосованием. Поэтому нужно правильно расставить рабочую силу в колхозе, чтобы ни одно из этих важнейших дел не пострадало.

В каждом колхозе, совхозе и подсобном хозяйстве должен быть составлен рабочий план по сеноуборке и силосованию и обсужден на собраниях колхозников и рабочих. Такие

планы однако имею еще не многие сельхозартели.

Следует подобрать специальные бригады по силосованию, которое к тому же в районе развертывается очень медленно. Руководители многих колхозов и ферм все еще говорят о подготовке ям, траншей и башен, силосование же не организуют. К закладке силоса не приступили еще в колхозе «Трудовик», в заволжских колхозах.

Уроки прошлой зимы и весны, когда были большие трудности с кормами, многими не учтены.

На сеноуборке и силосовании кормов необходимо широко внедрить индивидуальную сделщицу. Обком партии и облисполком рекомендуют колхозам ввести на этих работах дополнительную оплату труда. На сенокосе использовать все сеноуборочные машины, обучать подростков и женщин косьбе вручную.

В некоторых колхозах беспечно относятся к уходу за лугами, получают низкий урожай трав. В этом году нужно провести не только два укоса, но выделить и отдельно убрать семянники, чтобы в будущем году произвести подсев трав.

Первое, самое лучшее сено должно быть сдано государству. Сенопоставки — важнейший долг колхозов для этого требуется выделить тягловую силу и людей.

Серьезное внимание следует обратить на охрану в период сенокоса селений, посевов, колхозных построек.

Заготовим в этом году как можно больше сена и силоса. Обеспечим в каждом колхозе устойчивую кормовую базу, сырьенную зимовку скоту!

Готовиться к уборке урожая

Приближается уборка урожая. К ней надо хорошо подготовиться, встретить ее во всеоружии.

Но тишина и спокойствие царят на усадьбе МТС. Комбайн — основная уборочная машина. Их в МТС 13 и все они требуют ремонта. К 20 июня следовало отремонтировать 6, но график работ сорван. Ни один комбайн еще не готов. В процессе ремонта находятся 7 комбайнов, их разобрали, а когда соберут — не известно, нет запасных частей. Это обстоятельство ничуть не беспокоит директора МТС т. Фомина и старшего механика т. Соснина.

Не лучше с подготовкой и остальных уборочных машин. Твердого графика их ремонта нет. Дефектные ведомости на молотилки не составлены.

Неудовлетворительно идет подготовка к уборке и в колхозах района. Из 141 жатки отремонтировано всего 62, из 76 молотилок — 26, из 32 конных граблей — 18. Особенно плохо готовятся к уборке гравий-майданские и львовские колхозы.

Ничего не делается в колхозах по строительству овинов. Из необходимых 182 крытых токов имеется всего 39, во и они требуют ремонта. Только в 24 колхозах составлены планы уборочных работ.

До сих пор ни в МТС, ни в колхозах не организована подготовка и переподготовка комбайнеров, их помощников, машинистов и весовщиков.

Транспортные бригады на период уборки в колхозах не созданы. Медленно и плохо подготовляется также мешкотара, брезенты, полога, весы и т.п.

Дирекция МТС, район и руководители многих колхозов пустили подготовку к уборке на самотек. Район не имеет даже графика подготовительных работ, ждет все еще планов от колхозов.

А время идет. Уборка урожая не за горами. В каждом колхозе надо немедленно развернуть массовую подготовку к уборке. Все уборочные машины и инвентарь должны быть отремонтированы и готовы к 1 июля.

В. Лапина.

№ 26 (1676)

ЧЕТВЕРГ
22 июня
1944 г.

Год издания 14-й
Выходит 1 раз
в неделю по четвергам
Цена № 15 коп.



Колхознику И. И. Федину (колхоз «Большевик», Пашского района, Ленинградской области) — 67 лет. В артельном хозяйстве сейчас очень много дела и старик Федин работает с максимальным напряжением.

Фото Б. Васютинского.

Фотохроника ТАСС.

Ход подъема паров, прополки посевов и закладки силоса

Сводка района на 21 июня (в процентах к плану)

Название сельсоветов	Поднято паров	Прополото	Засыпано
Чугуновский	54	95,8	24,2
Б.-Майданский	43	100	6,6
Шереметьевский	32	61	2,3
Осиновский	29	97	15
Сомовский	25,3	65,4	1,6
Семьянинский	25,1	67,1	10
Вортынский	21,7	100	19,2
Безавский	21,5	94	36,2
В.-Сурский	20,5	53	—
Елевщенский	19,1	88,7	5
Львовский	19	100	11,4
Фокинский	18	67,2	10,2
Ахавинский	15,5	27,4	10
П.-Майданский	12,5	94,8	41
Ивановский	10,5	53	45
О.-Майданский	9,5	77	8,5
Каменский	3,3	81	—
Отарский	3,2	51	21
Быковский	1,3	95,3	—
Разненский	—	40	—
М.-Хайловский	—	—	—
Сапинский	*	*	—

Колхозы района недопустимо медлят с вывозкой навоза и подъемом паров. После сева кое-где наступила передышка, между паров. План по взмету паров выполнен лишь на 21,2 проц. Установленный срок окончания подъема паров — 25 июня всюду сорван.

В отарском колхозе на 20 июня было поднято паров ... 1 га, немногим больше вспахано в Разненье. Совсем не приступали к этой работе в Каменке и Сапине. За 10 дней в колхозе им. Чкалова подняли всего 15 га.

Во многих колхозах до сих пор не привлечены к полевым работам крупно-рогатый скот.

Безобразно работает, как и на весеннем севе, МТС. Трактора в большинстве стоят на ремонте или из-за отсутствия горючего и автомата.

Подобное положение терпимо быть не может. Не своевременный подъем паров неминуемо приведет к срыву уборки, к снижению урожая озимых будущего года.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ С 14 ПО 20 ИЮНЯ 1944 г.)

На Карельском перешейке войска Ленинградского фронта, развивая успешное наступление, 15 июня прорвали вторую сильно укрепленную долговременную оборонительную полосу финнов. В итоге шестидневных наступательных боев наши войска продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 75 километров по фронту. В ходе прорыва первой и второй оборонительных полос противника уничтожено и захвачено более 500 долговременных оборонительных сооружений, преодолены три мощные полосы противотанковых и противопехотных заграждений (эскарпы, рвы, надолбы) и глубоко эшелонированные минные поля. Только в трех узлах сопротивления второй оборонительной линии противника захвачено более 50 железнобетонных и броневых артиллерийских и пулеметных сооружений.

По предварительным данным, войска Ленинградского фронта за 5 дней наступательных боев, с 10 по 14 июня, захватили 235 орудий разного калибра, 180 минометов и 400 пулеметов. Кроме того, уничтожено более 200 орудий и более 450 пулеметов. Противник понес огромные потери в живой силе.

Продолжая наступление, наше войска 16 и 17 июня заявили более 220 населенных пунктов. Многие населенные пункты были превращены финнами в сильно укрепленные узлы обороны. Продвижение советских частей было настолько стремительным, что финны даже не успели взорвать заминированный мост через водный рубеж. За один день части Н-ского соединения вывели из строя до 2.000 финских солдат и офицеров и захватили много пленных и трофеев. 18 июня советские войска стремительным ударом прорвали третью полосу обороны финнов — линию Маннергейма и штурмом заняли город и порт Бьерке (Койвисто), района.

Как теперь стало известно, в боях в районе севернее Яссы отличился красноармеец Роман Семенович Смищук. 4 июня 25 немецких танков атаковали наше подразделение. Тсв. Смищук под огнем противника выбежал из траншеи навстречу вражеским танкам. Метко бросив одну за другую несколько противотанковых гранат, он подбил 3 танка. Остальные немецкие танки отошли, но затем вторично атаковали позиции подразделения. Отражая вражескую атаку, красноармеец Смищук подбил гранатами еще 3 танка. Таким образом в ходе боя товарищ Смищук уничтожил 6 немецких танков.

За время с 13 по 19 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 158 самолетов противника.

Забота о будущем урожае

Закончив весенний сев, наш колхоз «Освобождение» сразу же приступил к подъему паров.

Зная, что ранний пар способствует поднятию урожайности, мы стараемся не упустить лучшие сроки. Задание района по вспашке паров выполним к 25 июня, но вспашку будем продолжать. По примеру своего соседа колхоза «Объединение»

вспашку пары производим в вечернее и ночное время. На все паровое поле мы вывезли навоз.

На подъеме паров у нас закреплена группа пахарей. Особенно хорошо пашут пахари Хрулева Зинаида и Игнатьева Фекла. Они выполняют норму до 180 проц., пашут глубоко.

Т. Еремеева,
председатель колхоза.

Жачали сеноуборку

20 июня наш колхоз «Пробуждение» приступил к косьбе судоходных лугов и садов.

В первый день скошено 10 гектаров. Все косцы перевыполнены норму выработки. На второй день на косьбу вышли 40 косцов.

А. Петров,
председатель колхоза.

Закладывают силос

Колхозы Ивановского сельсовета приступили к закладке силоса. В сельхозартели «Советская деревня» заложено 100 тонн, в колхозе «Страж революции» — 30 тонн и в «Новинах» — 10 тонн.

К. Тихонов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 июня с. г. в 12 часов дня, в Воротынском Доме культуры, созывается XIV сессия районного совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об исполнении бюджета района за 5 месяцев 1944 года — докладчик тов. Мальцев.

2. О подготовке к уборочной кампании — докладчик тов. Извушкин.

3. О состоянии коммунального хозяйства в районе — докладчик тов. Семихин.

На сессию приглашаются председатели сельсоветов и постоянно действующих комиссий: бюджетной, сельскохозяйственной и культурно-бытовой.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

ЖИВОТНОВОДСТВО — отсталый участок

Животноводство в криушинском колхозе „Новый путь“ является отсталым участком. Правление колхоза и его председатель Козин К. не уделяют этому важному делу серьезного внимания. Неслучайно поэтому здесь нехватает к плану лошадей 15, крупного рогатого скота — 51, свиней — 23, овец — 24 и кур — 137.

Правление колхоза не принимает нужных мер, чтобы полностью укомплектовать ферму. Здесь встали на легкий путь — контрактацию, вместо того, чтобы покупать скот у колхозников и тут же сдавать его на ферму.

Зав. фермой колхоза т. Козин не проявляет инициативы

по закупке скота. К своей работе он относится недостаточно серьезно, не пользуется авторитетом среди животноводов. Его указанная и поручения часто ими не выполняются. Трудовая дисциплина среди животноводов визкая. Помещение для работников фермы находится в антисанитарном состоянии.

Среди животноводов нет повседневной массово-политической работы, соцсоревнование и зооветчеба не развернуты.

Правление колхоза и животноводы обязаны наести образцовый рядок на ферме, укомплектовать ее не позднее 1 июля.

Е. Прохорова.

Закупаем скот у колхозников

План развития животноводства в колхозе имени Сталина на 1 июня не был полностью выполнен. Объяснялось это тем, что работой ферм правление нашего колхоза серьезно не занималось.

За последние дни нами проведена большая работа по укомплектованию ферм. Мы закупили у колхозников и свели на скотный двор 17 телят и 5 овцевяток. Сейчас у нас задание по крупно-рогатому скоту, овцам и свиноматкам уже выполнено. Недостает нам 6 лошадей и 23 поросенка.

Колхоз должен иметь также 120 птиц, а у нас их — 80. По-

сажено 5 пасек, уже выведен 21 цыпленок. Мы принимаем все меры, чтобы выполнить план по поголовью скота к 25 июня.

К зимовке скота готовим силос, нами уже заложено его 50 тонн при плане — 90. На силосовании работает специальная бригада из 13 человек. Колхозницы т.т. Ильчева, Круглова и Сидорова на закладке силоса показывают образцы стахановского труда.

Сегодня посыпаем в лес бригаду из 6 колхозниц по заготовке веточного корма для скота.

А. Саулов,

председатель колхоза.

Дополнительное тягло

В нашем колхозе „Волжанин“ уже третий год к транспортно-полевым работам привлекается крупный рогатый скот. Он оказывает нам неоценимую помощь, является нашим надежным дополнительным тяглом.

Сейчас в колхозе работает в упряжке 15 коров и один бык. В период сева на коровах производили боронование, подвозку семенного материала, был обработан прифермский участок — 4,25 гектара.

Теперь на коровах вывозятся в поле навоз, его уже вы-

везено 100 тонн. Особенно хорошо работают на крупном рогатом скоте колхозницы т.т. Мошкова, Коннова, Мокеева и Челышева. На коровах подводится также масса для силосования.

Обучение коров работе в упряжке продолжается. Его возглавляют зав. фермой т. Пирякова и доярка т. Тарасова. Через неделю в колхозе будет работать всего до 25 коров.

Е. Дмитриев,
секретарь парторганизации.



На снимке: Герой Советского Союза генерал-майор авиации Иван Алексеевич Лакеев. Летчики его соединения в воздушных боях сбили свыше 700 самолетов противника. Правительство Союза ССР наградило соединение орденом Красного Знамени.

Фото Д. Чернова. Фотографика ТАСС.

Школьники на прополке

Закончен учебный год. Сейчас школьники работают в колхозах.

Большую помощь в прополке оказывают колхозам учащиеся Фокинской средней школы. Особенно хорошо работает отряд № 1, руководитель т. Борисова В. М., звеньевая Раев Телегина.

На работу выходят 25—30 учеников. Они пропололи 27 га овса и пшеницы высшей засоренности. Работу колхоз принял с оценкой на хорошо.

Успехи Красной Армии на Карельском перешейке воодушевляют учащихся на трудовые подвиги. Выходя ежедневно на работу, отличницы учебы Раев Телегина, Женя Одинцова, Нина Зубрилова и другие ребята выполняют норму на 180—200 проц.

А. Тамарова.

Молодые колхозники

Еще в прошлом году Лиза Малова, Егорова Лиза, Никишова Раев, Алексеев Вася, Андреев Коля, Андреева Талия и многие другие ребята участвовали в колхозном производстве на правах вспомогательной рабочей силы. Нынче все они — равноправные члены колхоза „Объединение“, а Лиза Малова возглавляет звено высокого урожая.

Дело было ранней весной. Приехавший товарищ из райкома комсомола побеседовал с молодежью колхоза, рассказал о молодежных звеньях. Это собрание всколыхнуло шереметьевских девчачат, а Лизу выдвинуло как вожака.

Домой она вернулась взвужденной, в голове роились много хороших мыслей. Она вспомнила отца, погибшего на фронте, и твердо решила своим трудом мстить ненавистному врагу.

К весеннему севу готовились тщательно. За звеном правление закрепило просо, картофель и лен. Десять подружек Лизы дали слово вырастить урожай проса по 20 и картофеля по 200 цент. с гектара.

Участки от села были дале-

ковато, но это не страшило девчачат. Они на салазках возили навоз, хорошо удобрили землю. А когда начали пахать, то в первых рядах пахарей были Лиза Малова, Лиза Андреева, Раев Никишова, а Зина Моисеева взялась бороновать.

Хорошо работают девчата. Такую оценку единодушно дают им в колхозе. Даже старики говорят:

— Золотые руки у наших девушки, никакое дело не падает из их рук, работают как за правские мужчины.

Эта высокая похвала не вскружила голову ни Лизе, ни членам ее звена. Молодые колхозники продолжают работать и сейчас по-стахановски.

Посевы молодежного звена тщательно очищены от сорняков. На участке льна сделана подкормка золой. Дружные всходы яровых обещают богатый урожай. Это придает девчатам еще больше силы и желания работать по-фронтовому, своей работой помочь отцам, братьям-воинам быстрее разгромить врага.

На днях было отмечено большое событие — звеньевую Лизу

приняли в комсомол. Лучшей рекомендацией ей была — стахановская работа. На 1 июня в ее трудовой книжке уже имеется порядочный заработка — 112 трудодней. Только за пахоту на весеннем севе звеньевая Малова выработала 43 трудодня.

Активно участвует в работах колхоза вся шереметьевская молодежь. Комсомолец Вася Алексеев научился сеять, горит всяческое дело в руках у Валентина Панкова. Лучший затейник и весельчик Коля Андреев такой же быстрый и исполнительный на всяком поручении. Учащийся Миша Ермолаев, Лиза Прокофьева и другие сразу со школьной скамьи включились в колхозную работу. Все они не отстают в труде от своего комсомольского брата Лены Ульяновой.

Хорошо поработав в поле, весело отдыхают по вечерам молодые колхозники села. Звонкими, слаженными голосами разносятся их песни. С чувством поют они песни советских композиторов и свои старинные чuvашские напевы.

В. Пищикова.

Стране и фронту — больше продуктов

Своевременное выполнение обязательств перед государством по поставкам мяса, молока, яиц и шерсти является патристическим долгом колхозов, всех тружеников деревни.

Члены сельхозартели имени Ворошилова, „Колхозной искры“ и ряда других не плохо выполняют эту важнейшую заповедь колхозной жизни. Колхозники Коломенского А. Т., Енкова К. Ф., Чувев Ф. И. и сотни других полностью рассчитались с государством.

Однако многие колхозы района не выполняют своих обязательств. По их вине квартальный план заготовок продуктов животноводства сорван, не выполнен по отдельным видам и на половину. Сельхозартели им. „Горьковской Коммуны“, „Красной Армии“, „9-е января“ и др. — вот виновники того, что наш район оказался в большом долгу перед страной и фронтом.

Сотни яиц не додал нашим воинам колхоз „Красное превол-

ье“ (председатель т. Коротков), в долг по мясу разненский колхоз (председатель т. Якимов) и т. д.

Руководители колхозов „1 Мая“ (Отары), „Пробуждение“, имени Крупской — т. т. Петрова, Петров и Петушки допустили разбазаривание молока на сторону, а с государством не рассчитались.

Заготовительные организации — „Заготекот“, райпотребсоюз, маслозавод и аппарат районного уполномоченного пущили всю работу по госпоставкам на самотек, плохо руководят ею, спокойно созерцают нарушение налоговой дисциплины.

До конца квартала остались считанные дни. Надо наверстать упущенное время. Все колхозы обязаны полностью рассчитаться с государством по всем видам животноводческой продукции.

Ф. Ершов,
контролер райуполномоченного.

Письма из действующей Армии

Кавалер ордена Славы

Уважаемая редакция! В нашей части служит комсомолец сержант Павел Тюрин, уроженец вашего района, из Каменского колхоза. Мы хотим, чтобы вы описали один из его боевых подвигов. Пусть земляки вместе с нами гордятся своим кавалером ордена Славы.

Сержанта Тюрина вызвали к командиру подразделения. Перед ним была поставлена задача: пробраться в тыл противника, выяснить его силы и намерения. Попрошавшись с боевыми друзьями, комсомолец Павел Тюрин уходит на привычное дело.

Бывалому солдату Тюрина не впервые ходить в разведку. Собрав необходимые данные, он возвращается обратно в часть, по пути перерезав телефонный провод противника. Неожиданно перед ним появился немецкий танк с десантом, направляющийся в наш тыл.

Сержант Тюрин, выполняя свой долг перед Родиной, вступает в поединок с танком и пехотой противника.

Меткой очередь из автомата он очищает борт танка и бросает гранату. Падают замертво, а с правого борта немцы, как мыши, бросаются вражескую пулю Тюрина.

Капитан Б. Ломакин.

Гв. ст. лейтенант Юзеф Грайз. П. П. 31748 „Н“.

Добьем раненого зверя

Прошло больше года, как я покинул родной колхоз „Память Ленина“ и с честью выполняю свой воинский долг по защите Родины.

Я и мои товарищи по оружию, не щадя своей жизни, беспощадно громим врага. Мне довелось участвовать в освобождении Украины. В боях за областной город Каменец-Подольск мы из своего орудия подбили два вражеских самолета.

За отличие в боях я награжден медалью „За боевые заслуги“. Сейчас мы готовимся к новым боям. Первомайский приказ товарища Сталина мы выполним, добьем раненого зверя — фашистских захватчиков в их берлоге.

А как вы живете, мои земляки? Что нового в колхозе? Очень хотелось бы получить от вас весточки.

Ваш Анатолий Пузиков.

Ответственный редактор Д. П. ПОКРОВСКИЙ.

Каменский колхоз „Память Ленина“ ПЕРЕРАБАТЫВАЕТ льняное и конопляное семя на масло.

Переработка на масло производится без задержки и в любом количестве.

Правление.

Воротынский МТС ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: зав. нефтебазой, заехоз, секретарь, статистик, счетовод.

Дирекция.